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	COMMENT SE DEPLACER DANS UN FLUIDE ?
	Date

	TP n° 3 : 
Comment les bateaux en acier flottent-ils ?
	Nom :


On a vu dans les deux séances de TP précédentes que si l’on changeait la forme d’un solide il pouvait soit couler, soit flotter.

On a vu de plus, que le fait qu’il soit ou non dans l’eau ne changeait pas sa masse.
Expérience :

	         Matériel
	Mode opératoire

	· 3 solides
S1 est un solide en acier de masse m1= 470 g 
S2 est un solide en acier de masse m2= 177 g 
S3 est un solide en acier de masse m3= 177 g 
· Un bécher.
· De l’eau du robinet.
	· Remplir le bécher de 200 mL d’eau
· Immerger le solide S1, noter le niveau d’eau.
· Retirer le solide S1 puis recommencer avec le solide S2
· Retirer le solide S2 puis recommencer avec le solide S3



On a donc trois solides dont deux ont la même masse mais des volumes différents et deux solides de forme et donc de volumes identiques mais de masse différentes.
1°) 
a) quels sont les deux solides de masse identique ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b) quels sont les deux solides de volume identique ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2°) faire les schémas expérimentaux des trois expériences précédentes
	solide 1


	Solide 2


	Solide  3

                   


3°) Répondre aux questions suivantes à partir des observations précédentes :
a) Est ce S1 ou S2  qui déplace le plus grand volume d’eau ou le volume d’eau déplacé est-il le même ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b) Est ce S2 ou S3  qui déplace le plus grand volume d’eau ou le volume d’eau déplacé est-il le même ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

4°) déduire des observations suivantes la réponse aux questions suivantes  :

a) Le volume d’eau déplacé par un solide immergé, dépend ‘il de la masse de ce solide ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b) Le volume d’eau déplacé par un solide immergé, dépend ‘il du volume de ce solide ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

5°) a l’aide du travail précédent, quelle hypothèse pouvez-vous émettre pour répondre à la question initiale :
Comment les bateaux en acier flottent-ils ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Travail à faire pour la fois suivante :

Recherche documentaire sur Archimède : 

sa biographie rapide  -  ses découvertes – les conséquences de ses découvertes










